

不留指纹就能逍遥法外? 现场脚印揪出狡猾窃贼

“翻窗大盗”连续作案18起,反侦察意识极强



本报记者 刘腾腾 本报通讯员 刘海青 张劲沛

因为有过两次入狱经历,惯偷周某有极强的反侦察意识。出狱后,周某再次干起老本行”,连续18次盗窃沿海一线的高档小区。为了躲避侦查,他在作案时十分谨慎,戴手套、躲监控,不留一丝痕迹。然而,即使再谨慎,他遗留在现场的烟头和鞋印还是“出卖”了他。3月20日,周某被崂山警方抓获。

窃贼入户专偷现金和黄金

去年9月25日晚,家住香港东路龙翔苑小区的王先生下班回家后,发现家中厨房窗户被人撬开,卧室里的部分物品有被人翻动过的痕迹。王先生检查一看,发现家中部分现金和一些金首饰、项链等物品被盗,总价值达6.5万余元。

同年12月8日晚7时许,家住崂山区亚山庄一居民报警称,她于当天上午10点左右锁门离开家,当晚7时左右回到家中后,发现南侧卧室阳台位置的玻璃门被拉开,放在卧室抽屉里的1.9万余元钱被盜。

崂山公安分局民警接警后,现场取证发现,两起

入室盗窃案件作案手法相似,犯罪嫌疑人选取的作案地点多为麦岛辖区内的一些高档住宅小区,利用撬棍撬开居民窗上的防盗网,爬窗入室实施盗窃,手法利落,通常十几分钟就盗窃得手。民警分析,这两起入室盗窃案件应是同一人所为。

戴手套、躲监控,狡猾窃贼很“专业”

就在警方展开调查之时,类似的人室盗窃案件再次发生。崂山警方立即成立专案组,调取案发小区内部及周边监控摄像进行逐一排查。但犯罪嫌疑人选取的作案地点大多为监控设备老化或损坏,以及监控视频范围的盲区下手。“我们反复观看监控,发现他从来不从大门出入,避开了门口所

有的摄像头,而是选择从监控盲区翻墙出入,突然出现在小区里,这更为案件的侦破带来了难度。”负责侦办此案的崂山公安分局刑警大队五中队队长席立民告诉记者。

此外,嫌疑人在作案时,很少在现场留下痕迹,“我们试图提取指纹,但嫌疑人没有留下任何指纹信

息,明显是戴手套作案。”为了躲避侦查,这名狡猾的窃贼从来不连续作案,基本上隔一周或半个月出现一次,而且从来不带不易携带的、体积相对较大的物品,只偷易于脱手却不易追查的现金和首饰。“犯罪嫌疑人反侦察意识极强,极可能有前科。”民警介绍。

监控录像里找出嫌疑人

最终,民警连续观看排查了300余小时的监控录像,终于在多个案发现场都发现了同一个可疑身影。“嫌疑人的外貌特征很明显,身高大约1.8米,40多岁,小平头,瘦高身材,大方脸,喜欢叼支烟。”民警介绍。

去年12月的一天,家住建飞花园一楼的一户居民

家中被盗。次日,警方在观看案发时段的监控时,嫌疑人一个细小的动作引起了他们的注意。嫌疑人在小区里踩点作案前,曾在—处花坛前抽过烟,民警立刻赶赴现场收集可能遗落的烟蒂。可由于案发次日下过一场大雪,路边草丛被一层冰雪覆盖,加之现

场很可能已经被破坏,现场取证难度大增。侦查人员通过寻找,最终在现场提取到了20枚烟蒂,经筛选排除,最终将其中3枚烟蒂列为重点核查物证对象,交给技术部门提取DNA。此外,在受害人家中出现的鞋印也被警方收集,作为证据进行取证。

鞋印吻合,嫌疑人宾馆里落网

每隔一段时间出来盗窃,嫌疑人肯定要乘坐交通工具。想到这里,民警从交通工具着手,将每起案件案发时间前后几小时途经案发地的公交车内录像进行调取排查,终于在多辆公交线路上的监控视频中发现了嫌疑人的踪迹。今年3月初,根据掌握的线索,警方最终锁定了今年47岁的犯罪嫌疑人周某,周某曾有两次入室盗窃前

科,分别被判7年有期徒刑。

3月15日,民警获取重要线索,有人发现体貌特征酷似周某的人在原四方区某旅馆出现。民警立刻赶赴该旅馆展开调查。经过守候,3月20日中午,终于将出现在旅馆的周某一举抓获。经过对比现场的鞋印,确认周某正是警方正在追捕的嫌疑人。

到案后,周某交代,他

曾经有一个幸福的家庭,膝下有一儿一女。但他一直想着一夜暴富,曾因盗窃两次被判刑。出狱后,妻子与他离了婚,没有收入的他又干起了老本行,盗窃所获赃款大部分用于购买彩票。从去年9月至今年3月期间,周某曾多次在市区南区、崂山区等沿海小区实施系列入室盗窃案件,案值高达50余万元。目前,周某已被刑事拘留。



“黄手环” 戴进养老院

养老院内的老人也经常出现走失、迷路等情况,对“黄手环”的需求非常大。3月27日,交运集团市场开发管理有限公司团委组织的学雷锋志愿服务小分队和四方公安分局鞍山路派出所的民警一起来到四方福彩老年公寓,为上百名老人佩戴“黄手环”。鞍山路派出所的民警表示,如果其他养老院有需求他们也将上门服务。

本报记者 赵波 摄影报道



嫌疑人周某被警方抓获。刘腾腾 摄

Sorry,每次出游都缺席全家福的“老顽童”
Sorry,以前的我,这些事情不会再发生了

道奇·酷威,全新进口大7座豪华跨界SUV
超长轴距大7座空间
是你的,都给你

现在更有“助威行动”金融计划,让美好人生不再错过!

搜索 进口酷威

全新进口酷威,领先同级的4910mm超长车身和2890mm超大轴距,营造出大7座宽绰空间,老爸爸妈妈们从此结伴同游,不必左右为难,也不必再你谦我让。原车自带一体式儿童安全座椅,同级唯一配备,再也不用因为担心安全而把宝贝留在家中。傲视同级的8.4英寸全智能信息娱乐交互系统及后排9英寸液晶独立视频系统,时尚尖端科技,一屏尽享!第二、三排座椅可随需放倒,创造出大至1914升的储物空间,超大行李,轻松放置。全车拥有超过50项顶级安全配备,荣获美国IIHS最高安全评价,欧盟Euro-NCAP最高安全标准,周全呵护,无懈可击!是你的,都给你!

即日起至4月30日,还要给你24期0利率0手续费的“助威行动”金融计划,首批车主专享,限时呈献,不要错过!

青岛东联佳士拿汽车销售有限公司
销售热线: 0532-84887088 地址: 青岛市四方区重庆南路200号